

Megnyílt a Komlóverzum, benne a teljesen megújult könyvtárral



„Az összevont intézmény neve most teljesen új, ám a korábbi névadó, József Attila neve továbbra is szerves részét képezi a belső terek koncepciójának”

A Komlóverzumot hivatalosan márciusban nyitották meg, de az intézmény részét képező könyvtári részlegek már január óta látogathatók. Az épület átalakítása, a belső terek bővítése nagy munkát adott a könyvtárosoknak, hiszen folyamatosan mozgatniuk kellett az állományt. A komplex folyamatban a tervezés 2021-ben, az építés 2022 májusában kezdődött.

A Komlóverzum Látogatóközpont, Városi Könyvtár és Muzeális Gyűjteményben jelenleg 10 fő dolgozik. Ez a stáb üzemelteti az épület minden egységét, amely a tetőtér beépítésével négyszintessé alakult – meséli Steinerbrunner Győzőné, aki 2014 óta áll az intézmény élén.

Látogatásunkkor az intézmény vezetőjét az átalakításokról és a könyvtár mostani helyzetéről kérdeztük. Az épület bejáratát az alagsorban kezdtük, itt található a könyvtári és múzeumi raktár, a feldolgozás, a digitalizálás, továbbá a gyermekkönyvtár és a hozzá kapcsolódó játszóház. Utóbbiaknak teljesen külön bejárata van, mely az akadálymentes bejárat is egyben.

A Komlóverzum Látogatóközpont, Városi Könyvtár és Muzeális Gyűjtemény az egyik legszokásúbb közgyűjtemény a Baranya vármegyei Komlón. A korábbi nevén József Attila Városi Könyvtár és Muzeális Gyűjtemény épületének teljes körű felújításával és bővítésével egy közel 3200 négyzetméteres komplex intézmény valósult meg.

A földszinten található egy múzeum shop, ahol jegyet lehet venni a muzeális gyűjteménybe látogatóközpontba, és ezen a szinten van a felnőttkönyvtár, és itt vannak az irodák is. Az emeleten van a helytörténeti és a természettudományi gyűjtemény, a kiállító- és konferenciaterem, a tetőtérbe került a látványos installációkkal gazdagított látogatóközpont, ahol a baranyai őshüllőket is bemutatják. Ennek oka, hogy a Mecsek feketekőszénbányáiban és azok meddőhányóin találják meg Magyarország első dinoszauruszleleteit, a jura korban élt dinoszauruszfaj, a Komlosaurus carbonis lábnyomfossziliáit. A kiállítás látogatói bepillanthatnak a 200 millió évvel ezelőtti Mecsek-hegység életébe, megcsodálhatják a gigászi mamutot, az ősembereket, a mecseki dinoszauruszokat, az egykori tengeri lényeket, továbbá megismerkedhetnek a mecseki feketekőszén keletkezésével, bányászatával.

Térjünk vissza a könyvtárhoz, amelyet 1953-ban alapítottak a városban, és 1999-ben költözött a jelenlegi épületébe. A mostani felújítások a könyvtári rész alapterületét egyébként nem érintették, a bútortzatát annál inkább. Az állomány nagysága sem változott, jelenleg 110 ezres.

A már említett gyermekkönyvtárat egy pályázati forrás segítségével korábban sikerült felújítani, 2019-ben adták át. A felnőttkönyvtár most lett teljes körűen felújítva. Az elmúlt közel két év alatt az intézményvezető elmondása szerint maximum 3-4 hétre zártak be. Szerencsére akadt az épületben egy kb. 60 négyzetméteres, külön bejáratú helyiség, amelyet az átalakítási munkák nem érintettek. Ide tudtak elhelyezni egy nagyjából 5000 kötetes állományt, leginkább a friss, legújabb könyvekkel, így folyamatosan kapcsolatban maradtak az olvasókkal.

A látogatóközpontban a földszinten található a múzeum shop, ahol jegyet lehet venni a muzeális gyűjteménybe látogatóközpontba, és ezen a szinten van a felnőttkönyvtár, és itt vannak az irodák is. Az emeleten van a helytörténeti és a természettudományi gyűjtemény, a kiállító- és konferenciaterem, a tetőtérbe került a látványos installációkkal gazdagított látogatóközpont, ahol a baranyai őshüllőket is bemutatják. Ennek oka, hogy a Mecsek feketekőszénbányáiban és azok meddőhányóin találják meg Magyarország első dinoszauruszleleteit, a jura korban élt dinoszauruszfaj, a Komlosaurus carbonis lábnyomfossziliáit. A kiállítás látogatói bepillanthatnak a 200 millió évvel ezelőtti Mecsek-hegység életébe, megcsodálhatják a gigászi mamutot, az ősembereket, a mecseki dinoszauruszokat, az egykori tengeri lényeket, továbbá megismerkedhetnek a mecseki feketekőszén keletkezésével, bányászatával.



Az építkezés a gyermekkönyvtárba beiratkozott olvasókat érintette rosszabbul. Sajnos rendezvényeket sem tudtak tartani, így leginkább a gyerekeket vesztették el az átmeneti időszak alatt.

A felnőtt olvasóknál nagyjából 10 és 20 százalék közötti csökkenés volt jellemző az igazgatónő szerint, aki hozzáte-

szi, hogy a felújítás után, miután az egész épületet ismét birtokba vehették, azt tapasztalják, hogy többen jönnek, és reményeik szerint visszanyerhetik majd azokat is, akik lemorzsolódtak az átmeneti időszakban.

A könyvtárosok munkakörülményei jelentősen javultak: az irodák bútorai és a kiszolgálóhelyiségek eszközei is teljesen újak. Az épület továbbá több funkcióval is gazdagodott, ezek a könyvtár lehetőségeit is bővítik. Kialakítottak egy olyan szobát, ahová a különgyűjteményeik kerülnek: a dedikált könyvek, a képregények, a 100 évnél régebbi könyvek, a diafilmek, a hangskönyvek, a koronglemezek.

Rendezvényeket most 100 főig tudnak fogadni, ehhez kapcsolódóan van egy modern, jól felszerelt catering helyiségük is, amely nagyszerű lehetőség az események lebonyolításakor. Az épületben kialakítottak egy sajtó/podcastszo-

bát, amelyben kisebb sajtókonferenciákat tudnak rendezni, beszélgetéseket tudnak rögzíteni, ezt segíti a helyiség hangszigetelt kialakítása is.

Az összevont intézmény neve most teljesen új, ám a korábbi névadó, József Attila neve továbbra is szerves részét képezi a belső terek koncepciójának. A könyvtár olvasótermének bejárata fölött József Attila eredeti aláírását örökölte meg az épület kivitelezője. A terem másik központi eleme pedig az a restaurált, hatalmas fali freskó, amelyet az elmúlt évtizedekben elrejtett a burkolat, azonban a tervezők megmentették az enyészet-

„Az egykori bányászváros már több turisztikai célpontot is kínál manapság”

től. Ezt az alkotást Szentgyörgyi Kornél, Kossuth- és Munkácsy-díjas festő festette 1956-ban.

A kérdésünkre, hogy az intézmény vezetője mennyire tekinti még magára könyvtárosként, nevetve azt a választ kapjuk tőle, hogy évek óta leginkább vállalkozónak érzi magát.

Igyekeznek úgy működni, hogy az intézmény komplexitásában, szolgáltatásaiban rejlő lehetőségeket minél jobban kihasználják.

Az intézményvezető úgy látja,

hogy jelenleg nagy az érdeklődés a március végi nyitás óta, június eleji látogatásunkig 3100 látogatója volt a Komlóverzumnak. Vannak már partnereik helyben. Például az országosan is ismert Komlói MiniZOO, amellyel együttműködnek, és a látogatóiknak kölcsönösen ajánlják egymás szolgáltatásait. Várják a baranyai általános iskolásokat és óvodásokat, akiknek a Komlóverzum mellett a város egyéb lehetőségeket is kínál. Osztálykirándulás céljával érkezve akár egy teljes napot el tudnak tölteni a városban. Az egykori bányászváros már több turisztikai cél-

pontot is kínál manapság.

Az újrainítás óta nagy hangsúlyt fektetnek a kommunikációs, reklám- és marketingtevékenységre. Célul tűzték ki, hogy akár egy új UNESCO Geopark központjaként a Komlóverzum és Komló városa bekerüljön Magyarország turisztikai vérkeringésébe.

Az intézmény vezetője beszélgetésünket azzal zárja: évekig a könyvtár segítette a muzeális gyűjteményt, mert ott kevesebb látogató volt, most a látogatóközpont segíti majd a könyvtárat, hogy minél többen betérjenek, és ez így van jól. Az intézményegységek átjárhatóak, nagyon jól tudják támogatni egymás munkáját, kutatásait.

Szeifer Csaba

